

ТОМ ВОЛСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlən da Kudymkarskəj
VLKSM rajkomlən gazet.

№
58
(469)
ŞEŇTAVR
4 lun
1937 god

ПОСТАНОВЛЕНИЕ IV ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ ПО ДОКЛАДУ ТОВА. КОСАРЕВА

О работе врагов народа внутри комсомола

За последнее время вскрыты факты вражеской, подрывной работы в комсомоле, свидетельствующие о том, что троцкистско-бухаринские шпионы, террористы, предатели социалистической родины продолжают время от времени в организациях ВЛКСМ.

Банда троцкистско-бухаринских фашистов, шпионов проникла в руководство ряда областных, краевых и районных организаций и даже пробралась в Центральный комитет ВЛКСМ.

Эта контрреволюционная троцкистско-бухаринская свора, сформировавшаяся из осколков давно разбитых партий и комсомолом антипартийных течений и групп, возглавлялась изменниками родины — врагами народа Салтановым, Лукьяновым, Файнбергом, Бубекиным, Андреевым и другими. Являясь злобыми и оголтелыми врагами советского народа, они ставили своей целью поражение рабочих и крестьян, их закабаление и восстановление власти помещиков и капиталистов в нашей стране. Троцкистско-бухаринское отребье хотело превратить нашу страну в колонию иностранных капиталистов, хотело надеть ярмо капиталистического рабства на свободный советский народ, вернуть безработицу, голод и нищету. Троцкистско-бухаринские изменники хотели отдать в руки капиталистов наши социалистические предприятия, восстановить капиталистическую эксплуатацию трудящихся. Свободный труд рабочих и крестьян эти мерзавцы хотели заменить каторжным, подневольным трудом. Они хотели вернуть землю помещикам и кулакам, ликвидировать колхозы и совхозы и повернуть колхозную деревню на старый путь нищеты, бесправия и кулацкой кабалы. Они стремились отнять у советского народа и нашей молодежи радость, обеспечить трудовую жизнь, завоеванную трудящимися под руководством партии Ленина — Сталина.

Не имея никакой опоры и поддержки в массах молодежи, банда приспешников японо-немецкого фашизма в комсомоле, пряча свое подлое предательское лицо, обманым путем проникла в руководящие органы ВЛКСМ и всячески вредила среди молодежи и ленинского комсомола.

Она вербовала среди неустойчивых элементов в комсомоле кадры шпионов, диверсантов и террористов и разведчиков. Она всячески старалась сорвать работу советской

молодежи во всех областях социалистического строительства, подорвать у нее энергию и энтузиазм, посеять среди нее неверие в свои силы и силы советского строя.

Используя посты в руководящих органах комсомола, троцкистско-бухаринские шпионы и вредители нанесли серьезный ущерб комсомолу. Они всячески пытались противопоставить комсомол партии и срывать выполнение указаний ЦК ВКП(б) о коммунистическом воспитании молодежи, о политической работе среди нее; разваливали отдельные комсомольские организации и срывали рост ВЛКСМ, особенно в деревне. Они препятствовали работе политических кружков и школ; засоряли кадры пропагандистов враждебными элементами; насаждали в среде молодежи пьянство и хулиганство. Они пытались срывать стахановское движение среди молодежи, общее и техническое образование советской молодежи, тормозили издание технической и общеобразовательной литературы, пытались развалить работу начальных, средних и комсомольских общеобразовательных школ. Для создания у молодежи недовольства советской властью они тормозили улучшение культурно-бытовых условий жизни молодежи, разваливали работу столовых, клубов и различных культурных учреждений, обслуживающих молодежь; срывали снабжение культурными, спортивными товарами, дезорганизовывали физкультурную и оборонную работу комсомола.

Почему же стала возможной эта подлая, вредительская работа врагов народа внутри комсомола? Какие условия и недостатки в работе комсомола способствовали тому, что, несмотря на более чем достаточное количество серьезных сигналов и предупреждений о необходимости повышения бдительности, враги народа внутри комсомола до последнего времени оставались неразоблаченными?

Тот факт, что руководящие работники комсомола оказались невооруженными в борьбе с врагами настолько, что до последнего времени не сумели разоблачить и разгромить врагов внутри комсомола, показывает, что они прошли мимо и не заметили особенностей подрывной работы врагов в комсомоле.

Эта особенность подрывной работы врагов в комсомоле

Замечательная годовщина

2 года назад в ночь на 31 августа ударник забойщик шахты „Центральное—Ирмино“ в Донбассе Алексей Стаханов поставил всесоюзный рекорд работы отбойным молотком. За одну смену он нарубил 102 тонны угля. Этот рекорд Стаханова, решительно опрокидывавший старые технические нормы, позднее много раз перекрывался и им самим и другими забойщиками.

Славное движение трудящихся в борьбе за коммунизм, показавшее невиданные еще образцы высокой производительности труда, по праву названо было стахановским движением.

Сила этого движения в том, что оно родилось и развернулось снизу. Своим смелым почином Алексей Стаханов дал толчок тому, что уже назрело в нашем вилком советском народе, что подготовлено было всем ходом социалистического строительства, всей работой партии Ленина—Сталина.

Еще в годы первой сталинской пятилетки волна социалистического соревнования подняла на своем гребне десятки и сотни тысяч ударников. Высшей ступенью социалистического соревнования стало стахановское движение. Сгоревшие сталинской заботой о людях, пошедшие большую школу технической выучки, лучшие люди социалистического производства прибавили к трудовому энтузиазму ударников отличные знания техники, умение взять от машины максимум того, что она может дать, умение по-новому организовать свой труд.

Важнейшее историческое значение стахановского движения заключается в том, что оно подготавливает собой условия для перехода от социализма к коммунизму, что оно „открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим“ (Сталин, из речи на I-м Всесоюзном совещании стахановцев).

Ломая все преграды, стахановское движение бурным потоком развивалось по всей стране и за два года своего развития стало доподлинно народным движением. Великолепны цифры и факты побед стахановцев социалистических заводов и полей! Не проходит буквально дня, чтобы на страницах наших газет, и местных и центральных, не появлялись бы радостные вести о новых и новых достижениях стахановского движения. Все больше и больше совершенствуется опыт работы передовиков промышленности и сельского хозяйства. Поднимаются и растут новые кадры стахановцев. И самое замечательное здесь то, что ечерашние рекорды одиночек ста-

новятся уже сегодня рекордами целых коллективов. Еще два года назад имена пятисотенниц были известны наперечет. А теперь движением пятисотенниц охвачены многие тысячи колхозных звеньев, в соревновании за высокий урожай свеклы во многих колхозах участвуют поголовно все колхозники.

Враги народа, презренные троцкистско-бухаринские и другие агенты фашизма стремились всеми средствами мешать работе стахановцев, разрушать стахановское движение. Стахановцы, мастера высокой производительности труда, которые своей работой крепят наш социалистический строй, ненавистны фашистским наемникам. Ибо целью гнусных фашистских изменников являлось и является разрушение нашего растущего социалистического хозяйства и восстановление капиталистического строя. Мы должны до конца разгромить и выкорчевать троцкистско-бухаринских бандитов и полностью ликвидировать последствия вредительства на всех участках нашей работы.

После разоблачения вредительства японо-германских агентов некоторые работники кое-где пропагандировали гнилую теорию о том, что стахановцы своей беззаветной работой „сами перекроют последствия вредительства“. На февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин разоблачил всю несостоятельность этой „теории“.

„Эта теория выдумана для того, чтобы под шумок болтовни о стахановцах и стахановском движении отвести удар ст вредителей. Не ясно ли, что само стахановское движение нуждается в реальной помощи с нашей стороны против всех и всяких махинаций вредителей для того, чтобы двинуть вперед дело и выполнить свою великую миссию?“

Надо раз и навсегда понять, что сами стахановцы нуждаются в том, чтобы их оградили от вредительства врагов народа. Борьба с вредительством, искоренение его является важнейшим условием для развертывания стахановского движения во всю ширь.

Вторая годовщина стахановского движения совпадает с подвоткой к 20 годовщине Великой Октябрьской революции и к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Нет такой страсти народного хозяйства, где бы не была сейчас ключом творческая самоотверженная работа по развертыванию предоктябрьского соревнования. Угольщики, металлурги, машиностроители, железнодорожники, водники одни за другими показывают все более и более высокие образцы производительности труда, выдвигают из своих рядов новых Стахановых, новых Мазаев, новых Кривососов.

От передовиков промышлен-

ности не отстают и стахановцы социалистических полей. Уже в этом году наше социалистическое сельское хозяйство успешно решит задачу, поставленную товарищем Сталиным, — довести в ближайшие 3—4 года производство зерна до 7—8 млрд пудов в год.

Мощным рычагом в подеме стахановского движения является широко развертывающееся соревнование за право участия во Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке. Право это завоевывается уже сейчас отличней стахановской работой по уборке великолепного урожая зерновых и технических культур, образцовым проведением озимого сева.

Со всей силой нужно бороться против хотя бы малейшей недооценки стахановского движения, против невнимательного, беззаботного отношения к нуждам и запросам стахановцев.

Будем с еще большим упором работать над развитием социалистического соревнования. Будем множить ряды ударников, выращивать новых стахановцев. Новый, третий год стахановского движения встретим новыми успехами на всех участках народного хозяйства.

Лучший подарок Колхозы Карбасовского сельсовета (Кудымкарский район) — Козловский (пред. колхоза Козлов А. Я.) и Ларинский (пред. колхоза Кузьминых Д. С.) новым производственным под'емом встречают вторую годовщину стахановского движения. На 1 сентября они полностью закончили уборку зерновых. — Это лучшие колхозы Карбасовского сельсовета. РОЧЕВ

Masinaez remontrujta xodьn

Me, urozaj zimjaləmp, ašim normaez tərta 150—200 procent vьlə. Imejta specialnoš šlesar, kər masinist-lən zugalas masina, setən-zə sijə remontrujta, i leza xodə, mьjən propadajtə jeeazьk uzalan kad.

„Zarja budussəj“ kolhozis komsorg Bajandin

150—200
PROCENT

„Zarja budussəj“ kolhozis (Jušvinskəj rajon) komsomol-lən kandidāt Burlakov V. Ғ. uzalis znejka vьln, luŇa normaez tьrtlis 100—110 procent vьlə. Əni uzalə vudəm šu soromə tečəm vьln, luŇa normaez tьrtə 150—200 procent vьlə.

Perviçnəj organıziçijaiš šekretar Bajandin

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

21—28 августа состоялся IV Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ. Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Косарева „О работе врагов народа внутри комсомола“.

Пленум ЦК ВЛКСМ дополнительно избрал в качестве секретарей ЦК тт. Богачева (секретарь МК ВЛКСМ), Уткина (секретарь ленинградского обкома ВЛКСМ), Белобородова (секретарь горьковского обкома ВЛКСМ) и Тимиргалину (зав. отделом ЦК по работе среди учащейся молодежи).

В связи с переходом на другую работу (ЦС Осавиахима) тов. Горшенина, Пленум освободил его от обязанностей секретаря ЦК ВЛКСМ, оставив его членом бюро ЦК.

В качестве членов бюро ЦК ВЛКСМ дополнительно избраны тт. Богачев, Уткин, Белобородов, Волкова, Сорокин, Мгеладзе, Брусикини и Никитин.

Пленум утвердил ответственным редактором газеты „Комсомольская правда“ тов. Никитина.

ЦК ВЛКСМ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ IV ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА КОСАРЕВА о работе врагов народа внутри комсомола

(О к о н ч а н и е)

заключается в том, что враги народа, пробравшиеся в руководство комсомола, в качестве главного метода разложения молодежи и вербовки своих сторонников из молодежи избрали метод политического и бытового разложения молодежи, в первую очередь через пьянки. Они использовали в этих целях широко распространенные в среде руководящих работников комсомола чуждые большевизму представления о быте, как о личном, частном деле, не имеющем будто бы отношения к политике. Забавные со стороны руководящих работников комсомола того основного положения, что бытовая жизнь и поведение работника неотделимы от его политического и общественного поведения, что моральная устойчивость работника является условием его политической устойчивости, — привело к тому, что гнусная подрывная работа врагов народа в комсомоле по моральному разложению работников не встречала отпора со стороны руководства комсомола, а пьянки считались обыденным и притом „частным“ делом. Нормальные деловые отношения между работниками стали подменяться приятельскими отношениями на почве собутыльничества; нормальная комсомольская дисциплина — групповая и кружковая; большевистский принцип подбора и распределения кадров по политической и деловой их пригодности — не большевистским принципом подбора по приятельским связям. В обстановке таких антиобщественных нравов врагам народа облегчалась возможность ловить в свои сети работников комсомола, неустойчивых в морально-бытовом отношении.

Вина Центрального комитета ВЛКСМ, Бюро ЦК, секретарей ЦК и в первую голову тов. Косарева состоит в том, что они прошли мимо указаний партии о повышении большевистской бдительности; проявили нетерпимую политическую беспечность и проглядели особые методы подрывной работы врагов народа в комсомоле через бытовое разложение; не только не вели решительной борьбы с ним, но и попустительствовали ему; политический и деловой подход к работе, к людям, к проверке людей подменили „приятельскими“ отношениями. Именно поэтому Бюро ЦК комсомола прошло мимо целого ряда фактов бытового разложения и не придало им политического значения. Именно

благодаря этой серьезной политической ошибке руководящие органы комсомола, начиная с ЦК ВЛКСМ, своевременно не проявили инициативы и недопустимо запоздали с разоблачением врагов народа внутри комсомола.

В Бюро ЦК ВЛКСМ и среди многих руководящих комсомольских работников существовала прямая недооценка опасности проникновения врагов народа в комсомол и отсутствовала политическая заостренность.

Руководители комсомола забыли, что все враждебные, антипартийные и антисоветские группировки всегда стремились проникнуть в комсомол. Среди актива комсомола были широко распространены вредные, политически ошибочные настроения, что врагов в комсомоле нет.

Враждебной работе врагов народа внутри комсомола способствовал недостаток критики и самокритики в комсомоле сверху донизу. Настоящая большевистская самокритика отсутствовала в работе Центрального комитета ВЛКСМ, а равно и областных, краевых и республиканских комитетов комсомола.

Враги народа в комсомоле широко использовали для своей подрывной работы слабые и недостатки некоторых руководителей и работников ВЛКСМ, их склонность к переоценке своих способностей и знаний и связанные с этой переоценкой зазнайство, „сановное“ поведение, нежелание прислушиваться к опыту и мнению рядовых комсомольцев и рядовых работников.

В организациях комсомола широко распространены методы канцелярско-бюрократического руководства. Связь руководящего актива с массами молодежи ограничивалась часто лишь встречами с молодежью на собраниях и заседаниях, активисты слабо связаны с молодежью в быту, не принимают участия в культурном развлечении молодежи, повседневно не общаются и не проводят время вместе с нею в клубах, театрах, экскурсиях, на спортивно-шадках. Замыкание и стравывание от комсомольской массы работников ВЛКСМ неизбежно создают условия для бюрократического застоя и загнивания этих руководителей.

В работе комсомольских комитетов явно не хватает коллективного руководства, к решению вопросов мало привлекаются низовые работники, что часто приводит к ошибочным решениям и наносит ущерб росту и воспитанию кадров. Такая практика находится в явном противоре-

чий ко всему характеру комсомола, как организации коммунистического воспитания молодежи.

Вместо смелого выдвижения на руководящую работу новых уже выросших кадров дело ограничивалось простым передвижением из одной организации в другую одних и тех же работников, что не могло не привести к переставанию кадров комсомола и в связи с этим к замедлению их роста.

Считая очередной политической задачей всех комсомольских организаций разгром и полное выкорчевывание врагов народа; быстрее очищение от них комсомола и его руководящих органов; ликвидацию последствий их вредительства и решительное устранение недостатков руководства, способствующих проникновению врагов, — Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Осудить не большевистское терпимое отношение со стороны работников комсомола к явлениям бытового разложения, как недостойное для советской молодежи и тем более активных работников комсомола. Осудить, как не большевистскую, распространенную среди актива точку зрения, что быт, пьянки, разгул — это личное, частное дело. Внедрить в сознание каждого комсомольца понимание того, что быт неотделим от политики, что моральное разложение ведет к гибели комсомольца, как политического и общественного работника, и что моральная чистота работников является надежной гарантией от политического разложения.

Долг и обязанность каждого комсомольца и комсомольского активиста — вести решительную борьбу с пьянками и бытовым разложением. При оценке, подходе и выдвижении работников обязательно должны учитываться их моральные качества.

2. Осудить практику подмены политических, деловых отношений между работниками комсомола приятельскими „приятельскими“ отношениями, подрывающими основы большевистской организации и руководства, порождающими в комсомоле беспринципность, безыдейность и безответственную круговую поруку.

Восстановить нормальные отношения между работниками, основанные на большевистской принципиальности, взаимной критике ошибок и недостатков в работе.

3. Восстановить повседневную, живую связь всех руководящих работников комсомола с молодежью, как основное условие пра-

вильного руководства и воспитания молодежи. Покончить с заседательской суетней и канцелярщиной. Большую часть своего времени работники комсомола должны быть там, где находится молодежь, вместе с нею, помогая ей организовывать ее работу, отдых и быт. Повседневная связь с молодежью является гарантией против бюрократического застоя, важнейшим условием роста и укрепления актива комсомола. Повседневная связь с молодежью поможет ЦК ВЛКСМ очистить от враждебных, разложившихся элементов и различных „сановников“, чуждающихся черновой практической работы.

4. Покончить с практикой руководства путем принятия решений без обсуждения, без внимательного выслушивания мнения членов комитета и комсомольского актива. Обеспечить во всех организациях комсомола, начиная с ЦК ВЛКСМ, коллективное обсуждение и коллективное разрешение вопросов работы комсомола, как важнейшее условие политического роста комсомольцев и актива.

В бюро обкомов, крайкомов, горкомов и райкомов комсомола должны избираться не только комсомольские работники, работающие в аппарате комсомола, но и комсомольцы-активисты, работающие на предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях.

Обязать все комитеты комсомола не реже одного раза в два месяца созывать широкие районные, городские активы, активы на крупных предприятиях, на которых кроме руководящих работников должны участвовать комсомольские группорги, комсорги цехов, комсомольцы-стахановцы промышленности и сельского хозяйства. На этих собраниях актива должны обсуждаться отчеты комитетов по отдельным отраслям работы, политические вопросы, интересующие актив, факты неправильного поведения комсомольских работников и сообщения комитетов о мерах, принимаемых ими по сигналам и жалобам комсомольцев.

Пленум обязывает все комсомольские организации снимать с постов тех комсомольских работников, которые попытятся зажать или ограничить большевистскую критику и самокритику в комсомоле.

5. Ликвидировать, как неправильную и вредную, существующую практику подбора и распределения кадров, когда выросшие, способные к руководящей работе кадры актива не выдвигаются на руководящую работу, а руководя-

щие посты замещаются узким кругом старых, так называемых „незаменимых“, комсомольских работников, передвигаемых из одной организации в другую.

Предстоящие конференции и съезды в комсомоле должны пройти под знаком смелого выдвижения новых молодых кадров на различную руководящую работу в ленинском комсомоле.

6. Установить строжайшую отчетность перед комсомольцами секретарей организаций за расходование комсомольских средств и состояние комсомольского хозяйства.

Секретари комитетов должны регулярно отчетываться об исполнении бюджета на пленумах комитетов.

7. Осудить существующую практику бездушного, формального подхода к судьбе отдельных комсомольцев при обсуждении вопросов об исключении или восстановлении их в комсомоле. Обязать комитеты комсомола обеспечивать максимум товарищеского внимания и чуткого отношения при решении вопроса об исключении или восстановлении в комсомоле, тщательно выясняя проступки, совершаемые комсомольцами; не сводить все дело только к формальному выяснению анкетных и биографических данных, оценивая комсомольцев прежде всего по существу, т. е. по политическим и деловым качествам, по их преданности народу, коммунистической партии, советской власти.

ГОРЯТ ЖЕЛАНИЕМ БЫТЬ БОЙЦАМИ РККА

По нашему округу начался очередной призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Первые 2—3 дня призыва показали, что молодежь — призывники горят большим желанием быть бойцом нашей доблестной Красной Армии. Так призывники Юрлинского района Кудымов А. Т., Штейников П. М. и Носков Л. П. в своем заявлении в райвоенкомат пишут: — Мы призывники 1916 года рождения с целью быстрого изучения военных знаний, просим зачислить нас в ряды РККА в набор I очереди. Далее они указывают:

— Мы обязуемся почетную обязанность гражданина СССР — служить в Рабоче-Крестьянской Красной Армии выполнить с честью.

Редакционная коллегия